

Заявление Московского горкома КПРФ в связи с принятием в первом чтении законопроекта о принципах местного самоуправления в стране

Капитализм в России с сопутствующей ему буржуазной демократией приобретает всё более изощренные уродливые формы. Из-за углубления кризисных тенденций, нарастания противоречий, ухудшения материального положения значительной части населения, свёртывания элементов социального государства, подрыва систем образования и здравоохранения, дискредитации института выборов, а также множества других проблем падение доверия народа к власти и снижение рейтингов государственных структур и первых лиц становится необратимым. Но вместо налаживания диалога с обществом, правящий режим идет по пути «закручивания гаек», введения нарушающих права граждан жёстких законов и ограничений, фальсификации на выборах через многондневное, надомное и электронное голосование, преследований представителей оппозиции и в первую очередь левых патриотов и коммунистов. Принятие летом 2020 года поправок в Конституцию ознаменовало собой ещё большее усиление президентского самовластия и тенденции к централизации власти, открыло путь для фактического свёртывания местного самоуправления как института.

Все это происходит на фоне серьезного осложнения международной обстановки по отношению к России, усиления русофобии и антисоветизма, а также обострения эпидемиологической ситуации в связи с распространением новых штаммов коронавирусной инфекции. Борьбу против распространения коронавируса властные структуры зачастую используют в качестве предлога для всё большего ужесточения контроля за гражданами.

Голосами «Единой России» и её сателлитов в лице партии «Новые люди» и ЛДПР Государственная Дума

приняла в первом чтении законопроект «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе власти», где предлагается ввести одноуровневую систему организации самоуправления на местах, установить полномочия муниципалитетов, а также **поставить глав муниципальных образований в прямое подчинение губернаторам**. Один из его разработчиков депутат П.В. Крашенинников вещал о том, как хорошо заживёт власть на местном уровне с тремя видами: городской, муниципальный округа и внутригородская территория поселения федерального значения. То есть фактически будет громадное укрупнение, в первую очередь, сельских территорий, где, по мнению представителей партии «Единая Россия», ничего не решается из-за отсутствия денег и информации к кому людям обращаться. Подобные аргументы явно свидетельствуют о нежелании властей решать проблемы самоуправления, ведь в таком случае следовало бы предоставить муниципалитетам заметно большую долю в консолидированном бюджете и расширить их полномочия.

Вместо этого число муниципальных образований и депутатов в них сократится. Новый **законопроект, на словах сохраняя самостоятельность местной власти, по факту же предлагает реорганизовать местное самоуправление в местное государственное управление, т.е. полностью подчинить его центральной власти. Это приведёт к ещё большему отчуждению власти от народа.**

Столичные коммунисты поддерживают депутатов фракции КПРФ в Госдуме, выступивших против законопроекта. Они считают подобные инициативы «медвежьего большинства» федерального парламента и олигархической власти посягательством на независимость вы-

борных органов местного самоуправления, решительно протестуют против использования антиконституционных и откровенно антинародных методов управления страной и поручают депутатам фракции КПРФ в Государственной Думе, избранным от Москвы, голосовать «ПРОТИВ» на всех стадиях рассмотрения подобной законодательной инициативы.

Мы уверены, что вместе с системой так называемого дистанционного электронного голосования, куаркодизацией, другими посягательствами на интересы большинства и грубейшем надругательством над законностью и правами народа – все эти шаги направлены на сохранение криминально-олигархической власти и представляют серьёзную угрозу национальной безопасности и независимости России в условиях обострения международной обстановки, а также **«подрывают» страну изнутри через уничтожение самого института выборов и фактической ликвидации остатков народной демократии.**

Пришло время всем неравнодушным гражданам и левым патриотам сплотиться вокруг КПРФ, возвысить голос против диктатуры капитала, против подавления народовластия, против произвола режима, используя все законные методы и возможности для борьбы против антинародных и диктаторских законов о фактическом попрании базовых конституционных прав граждан. Сегодня **борьба за демократию, элементарные права и свободы неотделима от борьбы за социализм!**

**Граждане, боритесь за свои права!
Создавайте народные советы на местах!
Долой всевластие капитала!
За власть народа! За социализм!**

Улицы Победы



Гений точности Леонид Говоров

Совсем рядом с улицей Толбухина, военачальника, о котором мы писали в прошлом номере, на территории того же Можайского района расположилась ещё одна улица, получившая имя в честь легендарного маршала – Леонида Александровича Говорова.

Будущий герой родился в деревне Бутырки Вятской губернии. Окончив Елабужское реальное училище, в 1916 г. поступил в Политехнический институт в Петрограде, в декабре того же года был призван в армию и направлен в Константиновское артиллерийское училище, которое окончил в 1917 г. Какое-то время Леонид служил в Томске младшим офицером отдельной мотострелковой батареи, а в октябре 1918 г., когда город захватили белогвардейцы, был мобилизован в армию адмирала Колчака, командовал артиллерийской батареей в 8-й Камской стрелковой дивизии, но вскоре убеждения юности радикально поменялись. «Поняв всю ложность «демократических» лозунгов Учредительного собрания... – позже вспоминал Леонид Александрович в автобиографии, – а по перевороте Колчака вочию убедившись, куда ведет реакция, стал искать возможности к изменению положения». В ноябре 1919 г. Говоров с частью солдат

своей батареи ушёл в Томск, где в составе боевой рабочей дружины участвовал в восстании против белогвардейских войск. В январе 1920 г. вступил в Красную Армию, воевал на Восточном и Южном фронтах и особо отличился в боях с танками врангелевцев на каховском плацдарме.

Военная судьба на целое десятилетие соединила Говорова с дивизией, в дальнейшем известной под именем Перекопской. В ней он начал свою службу, сформировав по приказу штаба артиллерийский дивизион и став его командиром.

Когда Гражданская война закончилась, для Леонида Александровича наступило время напёржённой учёбы: так, за короткий срок он окончил артиллерийские курсы усовершенствования, Высшие академические курсы, Военную академию им. М.В. Фрунзе и, наконец, Академию Генштаба, защитил научный труд на тему «Атака и прорыв укрепленного района», после чего некоторое время за-

нимался педагогической деятельностью в качестве старшего преподавателя, доцента кафедры тактики артиллерии Военной академии им. Ф.Э. Дзержинского. С марта 1940 года Леонид Говоров – заместитель генерал-инспектора артиллерии Главного артиллерийского управления Красной армии, в мае 1941 года назначен начальником Военной академии им. Ф.Э. Дзержинского.

Великую Отечественную войну Леонид Александрович встретил в чине начальника артиллерии Западного направления. В августе 1941 года ему было присвоено звание генерал-лейтенанта. С октября 1941 г. Говоров командовал 5-й армией, которая в начале декабря 1941 г. во взаимодействии с 16-й и 33-й армиями, нанесла контрудары по противнику на истринском и звенигородском направлениях, затем перешла в контрнаступление и в январе 1942 года освободила Можайск. В дальнейшем 5-я армия удерживала оборонительный рубеж на центральном участке Западного фронта точнее города Гжатск.

С 3 июня 1942 г. и практически до конца войны Леонид Говоров командовал Ленинградским фронтом, за успешное руководство которым ему было в январе 1943 года присвоено звание генерал-полковника. С 12 по 30 января 1943 г. войска Ленинградского и Волховского фронтов во взаимодействии с Краснознаменным Балтийским

флотом осуществили прорыв блокады Ленинграда.

Леонид Говоров участвовал в планировании, подготовке и проведении во взаимодействии с войсками Волховского, 2-го Прибалтийского фронтов и Краснознаменным Балтийским флотом Ленинградско-Новгородской наступательной операции. Благодаря его умелому руководству войска Ленинградского фронта в ходе Красносельско-Ропшинской операции отбросили войска группы армий «Север» на 60–100 км от Ленинграда и вышли к реке Луга, затем совместно с войсками Волховского фронта овладели лужской укрепленной полосой, вышли сначала к реке Нарва, захватив плацдарм на её Западном берегу, а затем – к Псковско-Островскому укрепленному району, где перешли к обороне. По воспоминаниям современников, в армии Говорова негласно прозвали Аптекарь – настолько точно он выверял каждую операцию.

В июне 1944 г. генерал армии Говоров подготовил и провел при поддержке Краснознаменного Балтийского флота, Ладжской и Онежской военных флотилий Выборгскую наступательную операцию, завершившуюся разгромом финской оперативной группы «Карельский перешийек». В июне 1944 г. ему было присвоено звание Маршала Советского Союза.

В сентябре – ноябре 1944 г. войска Ленинградского фронта совместно с войсками 3, 2 и 1-го

Прибалтийских, 3-го Белорусского фронтов и частью сил Краснознаменного Балтийского флота участвовали в Прибалтийской стратегической наступательной операции. Под командованием Леонида Александровича в короткие сроки была скрытно осуществлена перегруппировка 2-й ударной армии, проведена Моонзундская десантная операция. С октября 1944 г. Говоров одновременно координировал действия 2-го и 3-го Прибалтийских фронтов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года Леонид Александрович Говоров был награжден орденом «Победа» за разгром немецких войск под Ленинградом и в Прибалтике.

9 июля 1945 года Говоров назначен командующим войсками Ленинградского ВО, образованного на основе Ленинградского фронта. С апреля 1946 года – главный инспектор Сухопутных войск, с января 1947 года – главный инспектор Вооруженных сил СССР, а с апреля 1953 года – главный инспектор Министерства обороны СССР.

Поразительно, но этот легендарный человек прожил всего 58 лет: Леонид Александрович был болен гипертонической болезнью, которую усугубляли частые стрессы, перенёс три инфаркта, и в 1955 году его не стало, но память о нём живёт. Два самых известных киновоплощения гениального маршала – в фильмах «Блокада» (1977, Алексей Преснецов) и «Маршал Революции» (1978, Владимир Никитин). В 2021 году был снят сериал «Седьмая симфония», в котором роль Леонида Говорова исполнил Евгений Дятлов.

Александра Смирнова